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 Ata da 57ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 13 de junho de 2023. 

                            Deputado Samuel Júnior (Segundo-Secretário). À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, 

Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, 

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Manuel 

Rocha, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim e Zó (52). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela Presidência: ofícios dos(as) 

Deputados(as) Eduardo Alencar, Marquinho Viana, Olivia Santana e Rogério Andrade justificando 

ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Dr. Diego Castro pontuou que a 

Bahia precisa se adequar à Lei nº 13.874/2019 e propor o Marco Estadual da Liberdade Econômica 

para reduzir a burocracia, o desemprego e incentivar o empreendedorismo. O Deputado Robinson 

Almeida parabenizou a iniciativa do Governador Jerônimo Rodrigues de propor o edital que permite 

aos municípios receber recursos para a realização dos festejos juninos, importante fonte de 

movimentação econômica e cultural. Informou a criação de uma subcomissão para investigar o 

contrato de concessão da Coelba, que é recordista em reclamação dos serviços de distribuição de 

energia elétrica. O Deputado José de Arimatéia informou que no dia 7de junho aconteceu a 

Conferência Estadual da Saúde, oportunidade em que entregou ao Governador Jerônimo Rodrigues 

a Indicação para destinar recursos à causa animal. O Deputado Zó, após saudar Santo Antônio, tratou 

das questões referentes aos serviços prestados pela Coelba e citou o caso do Município de Campo 

Alegre de Lourdes que aguarda a entrega de documentação pela Coelba para ter acesso ao 

financiamento para a instalação de energia alternativa na produção irrigada. O Deputado Eures 

Ribeiro, recitando a primeira estrofe do Hino do Município de Serra do Ramalho, parabenizou os 34 

anos de emancipação e listou os investimentos realizados pelo Governador Jerônimo Rodrigues na 

localidade. O Deputado Leandro de Jesus comentou a força do agronegócio na Bahia, evidenciada 

na realização da Bahia Farm Show, no entanto, criticou a participação do Presidente Lula. Solicitou, 

por meio de ofício, informações sobre o não funcionamento da Unidade de Alta Complexidade em 

Oncologia (Unacon) de Barreiras. A Deputada Olivia Santana agradeceu à Casa pela aprovação do 

Presidência do Senhor 
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Projeto de Resolução que concedeu a Comenda Dois de Julho ao músico Carlinhos Brown, entregue 

naquela manhã. Saudou a juventude do Colégio Estadual Noêmia Rego, no Bairro de Valéria, onde 

participou das celebrações juninas, e aproveitou para chamar a atenção dos jovens para a importância 

de manter o foco e projeto de vida, incentivando-os a participar do Enem e a buscar o acesso às 

políticas civilizatórias. Concluindo, solicitou que palavras de baixo calão não sejam utilizadas nos 

debates. O Deputado Fabrício Falcão lamentou o falecimento da Sra. Maria de Fátima, que dirigiu o 

PCdoB de Caetité. Disse que, em encontro com o Ministro Rui Costa em Brasília, discutiu temas 

importantes para o Município de Vitória da Conquista, como a duplicação da BR-116, a criação da 

Universidade Federal do Sudoeste da Bahia, além da instalação de Institutos Federais. O Deputado 

Hilton Coelho denunciou as ameaças que lideranças da Ilha de Boipeba estão recebendo depois da 

suspensão da licença para a construção do Condomínio Ponta dos Castelhanos. Informou que 

acontecerá no dia 14de junho a manifestação dos professores da rede municipal de Salvador para 

cobrar do Prefeito Bruno Reis o cumprimento do piso nacional de educação. Por fim, cobrou do 

Governo do Estado o repasse integral dos precatórios referentes ao Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de Valorização do Magistério (Fundef). O Deputado Alan 

Sanches criticou o funcionamento do Hospital Metropolitano em Lauro de Freitas e cobrou soluções 

para as questões referentes à regulação. O Deputado Tiago Correia parabenizou o Município de Serra 

do Ramalho pelos 34 anos de emancipação e falou da realização da tradicional vaquejada. Informou 

o recebimento de ofício do Presidente da Câmara de Vereadores de Barra do Choça questionando a 

interrupção das obras da rodovia que liga o Município a Vitória da Conquista e informou que, segundo 

o Secretário de Infraestrutura, serão retomadas em breve. Comentou os dados divulgados sobre a 

importância da agricultura na Bahia e a contribuição no crescimento do PIB baiano, apontando que o 

Brasil é responsável por 40% da produção mundial de soja. O Deputado Rosemberg Pinto comentou 

a pujança do Bahia Farm Show e o crescimento do agro no Oeste do Estado, bem como a participação 

do Presidente Lula no evento, atuando como elo junto aos segmentos que almejam a construção da 

paz no campo. Disse que só se deve comemorar que o Brasil está alimentando o mundo quando a 

fome dos brasileiros for eliminada. Concordou com a fala da Deputada Olivia Santana quanto ao uso 

de termos não condizentes com o decoro da Casa. Informou que a Bahia apresentava o menor índice 

de analfabetismo do Nordeste, fruto das ações desenvolvidas pelo PT no Estado. Não havendo mais 

oradores inscritos e cumprindo o acordo das Lideranças, o Sr. Presidente, às 15h55, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, 

Antônio Henrique Jr, Euclides Fernandes, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Júnior Muniz, 

Ludmilla Fiscina, Marcelinho Veiga, Rogério Andrade e Zé Raimundo Fontes (11). 

           PRESIDENTE -  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO - 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 

 


